

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Lev 19,1-2.17-18; Psalam: Ps 103,1-4.8.10.12-13; Drugo čitanje: 1Kor 3,16-23; Evanđelje: Mt 5,38-48

Draga braćo i sestre!

I današnje evanđelje jedno je od onih što ga kršćani najteže razumiju i rijetko po njemu žive: čini im se: Isus traži previše. Međutim, On traži samo ono i onoliko što i koliko čovjek - Božje dijete - može i mora dati. On ispravlja nakazna shvaćanja našega srca, traži da budemo što savršenija djeca svoga nebeskoga Oca, ako želimo biti građani njegova kraljevstva. "Čuli ste dajete rečeno starima: "Oklo za oko, zub za zub". Tako je doslovice pisalo u Zakonu. U starih Židova tada još dosta divljeg naroda vrijedio je divlji zakon osvete. Tko je drugome oduzeo život, platio gaje vlastitim; isto tako: zub zubom, oko okom, ruku rukom... sve točno i po mjeri. Ne čudimo se! Još i danas i u nekih balkanskih naroda čuje se uzrečica: "Tko se ne osveti, taj se ne posveti!" Međutim, tako se ne postaje svetac nego zločinac. "A ja vam kažem: Ne opirite se zlotvoru!" Tako Isus. Mi mislimo: s time se ne da ništa ni početi ni svršiti; kao da je Gospodin svakome dao pravo da nas gazi i mlati. Daleko od toga. Isus nije preporučio da magarećom strpljivosti primamo batine, da ne branimo sebe svoja prava i dostojanstvo ali je zabranio da braneći dobro činimo zlo i postanemo zlotvori. "Udari li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi!" Ove riječi ne daju pravo nikome, da šamara bilo koga niti bilo koga obvezuju da dopusti nekome da ga muči i batina, a obvezuju svakoga da na šamar ne uzvraća šamarima: mržnjom, osvetom, šakama, nagonom uništenja, objavom rata. Svatko ima pravo i dužnost tražiti svoje pravo, pravdu ali svakomu je zabranjeno činiti krivo, nepravdu i onima što su zli i nepravedni. Isusov recept je to; moramo priznati da često po njemu ne postupamo zaboravili smo Evanđelje. Car - filozof Marko Aurelije napisao je prije 1700 godina: "Najbolji način da se zlim ljudima osvetimo je taj da im ne budemo slični." Ponovio je Isusovu misao samo 150 godina poslije. Naše je pretvoriti je u život. "Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega i

mrzi svoga neprijatelja! A ja kažem: Ljubite svoje neprijatelje." Židov je znao za ljubav prema čovjeku bližnjemu, ali ona je svršavala blizu: na granici sela ili grada, naroda ili plemena, najčešće na kućnom pragu, uvijek pred vratima neprijatelja. Židov je ponavljao zapovijed: "Ljubi svoga bližnjega!" - ali on se često dugo mislio tko je njegov bližnji; birao je i dijelio ljude: na bližnje i ne bližnje, prijatelje i neprijatelje i ljubav tako najčešće bila zaboravljena, izigrana. Isus i samo on vraća ljubavi njezino carstvo čitav svijet: ljubav dokida sve granice, ruši sve ograde. "A ja vam kažem: Ljubite svoje neprijatelje!" Evo mjesta gdje se razidoše Isus Krist i njegovi kršćani. Danas kao i prije 2000 godina ta je pjesma mnogim ušima tuđa kao s drugog planeta, iz drukčijeg svijeta. Međutim, Isus reče da se samo tako i s takvim srcem može biti dijete Oca nebeskog koji svima daje sunce i oblake. Isus to nije samo govorio. I raspet, s križa molio je za svoje suce i svoje krvnike. "Budite savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski! Kad Čovjek to čuje, najradije bi ništa ne početi. No, Isus se nije šalio. Čovjeku je Bog i mjera i uzor tako i njegova Ljubav; ona je bez mjere i granica. Svatko, pogotovu kršćanin, mora biti veći od samoga sebe, pokušati biti kao Otac nebeski; mora se dignuti iznad svoje, sebične, preosjetljive i osvetljive prirode. 1908. neki mladi student iz ludih političkih pobuda ubio je poljskog državnika grofa Andriju Potockog. Jedna divna i sretna obitelj bila je razorena, jedna sreća pokopana. Mladi ubojica osuđen je na smrt. Žena ubijenog grofa: dugo, dugo je molila i razmišljala, a onda napisala i potpisala molbu da se pomiluje ubojica njezina muža. Umjesto mržnje i osvete ljubav i praštanje. To je biti kršćanin! "Budite savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski! Što osobito činiš ako si prijatelj prijatelju, dobročinitelj dobročinitelju: tu se ne zarađuje ništa, vraća se zajam. Kakav si prema onima što ti nisu ni prijatelji ni dobročinitelji, takav si kršćanin. Čuli ste da je rečeno. A ja vam kažem." Čuli smo što Gospodin kaže: još samo izvršiti treba. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



20. - 16. veljača 2017 VII. Nedjelja kroz godinu (Broj 341/2017)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Čuli ste da je rečeno: Oko za oko, zub za zub! A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje donje haljine prepusti i gornju. Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš. Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga Oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani? Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!«

Oceani ne sadržavaju samo najveći dio vode planeta nego i najveći dio silne raznolikosti živih bića, od kojih su mnoga nama još uvijek nepoznata i izložena raznim prijetnjama. S druge strane, život u rijekama, jezerima, morima i oceanima, koji hrane velik dio svjetskog pučanstva, pogođen je nekontroliranim izlovom ribe, što dovodi do drastičnog smanjenja nekih vrsta. Nastavlja se selektivni ribolov, u kojem se baca velik dio ulovljene ribe. Posebno su ugroženi morski organizmi koje smo skloni zanemariti, kao što su određene vrste planktona, koje su vrlo važan sastavni dio morskoga hranidbenog lanca, i o njima, u konačnici, ovise vrste koje čovjek koristi u svojoj prehrani.

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 40)

RASPORED SVETIH MISA

20. P - Leon, Lav, Lea; Sir 1,1-10; Ps 93,1-2.5; Mk 9,14-29	Nema Sv. Mise
21. U - Petar Damjani, Damir, Natalija; Sir 2,1-11; Ps 37,3-4.18-19.27-28.39; Mk 9,30-37	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gabrijela Levatić</i>
22. S - Katedra sv. Petra, Izabela; 1Pt 5,1-4; Ps 23,1-6; Mt 16,13-19	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
23. Č - Polikarp, Romana, Grozdan; Sir 5,1-8; Ps 1,1-4.6; Mk 9,41-50	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Anka Magić</i>
24. P - Montan, Goran, Modest; Sir 6,5-17; Ps 119,12.16.18.27.34; Mk 10,1-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Antun i Katarina Dušak god.</i>
25. S - Nestorije, Cezarije, Hrvoje, Donat; Sir 17,1-15; Ps 103,13-18a; Mk 10,13-16	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>ob. Batina, Jela Orešek, Boško Radigović</i> 2.) + <i>Rok god., Franca i Ivan Gregurić</i>
26. N - VIII. Nedjelja kroz godinu; Iz 49,14-15; Ps 62,2-3.6-9ab; 1Kor 4,1-5; Mt 6,24-34; „ <i>Ne budite zabrinuti za sutra.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>August Tkalcic god.</i> 2.) + <i>Drago Špoljarić god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Antun god. i Štefanija Belović</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Franca Cukor god., ob. Cukor, ob. Mraz i Stanislav Bendelja</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila,
Glasnik SI, Vrijeme Srca,
Mali Koncil - MAK, Kana,
Glasnik svetog Josipa

Umrla i u vječnost se preselila: + Katarina Hlebec

(u 91 godini života)
*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i
svijetlost vječna svijetlila njoj
sa svima svetima jer si tako blag.*

Gospodin hoće da sami čini iskušaju u našoj vjeri nadu usmjerenu prema vječnosti. To je stoga da podnošenje nepravde koju moramo zaboraviti bude svjedok na budućem sudu.

Zakon je nevjernoga Izraela strahom držao u strahu i volju za osvetom suzbijao uzajamnošću nepravde. Vjera pale ne trpi da je bol za ikakvom nepravdom tako velika da moli za osvetu i da itko bude osvetnik uvrjede koja je njemu nanesena. Na Božjemu, naime, sudu ima više utjehe za one koji su pretrpjeli nepravdu i veća je kazna za nepravde. Tako nam Evanđelja propisuju ne samo da se udaljimo od zlih djela, nego također traže zaborav glade nepravde koja se osvećuje. Naređuje nam se da, primivši pljusku, pružimo drugi obraz i ako nosimo teret tisuću koraka, put prosljedimo dvije tisuće koraka. Uvećanjem nepravde imat ćemo pravednost pred osvetom. Sami je Gospodin, u svrhu uvećanja slave, pružio obraze dlanovima i leđa bičevima.

(Sv. HILARIJE, Tumačenje Evanđelja po Mateju, IV, 25.)

VJERONAUČ



Utorak 21. II. u 16.00 - 4. razred
Srijeda 22. II. u 16.00 - 3. razred
Petak 24. II. u 16.00 - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

U ponedjeljak 20. II. u našoj susjednoj župi svetoga Bartola apostola u Bartolovcu godišnje je župno klanjanje - klečanje. Glavna Sv. Misa biti će u 16.00 sati!

Isusov govor suprostavljanja staroga i novoga („čuli ste da je rečeno, a ja vam kažem...“) ističe novost evanđeoske pravednosti. Ona ide uvijek dalje i zahtjeva uvijek više. Ne dokida staro nego traži rast do punine. Kršćanska se etika ne mjeri mjerom zakona, nego mjerom ljubavi koja uvijek daje više. U toj logici zlo nije zaprjeka većmu dobro. I mržnja nije zaprjeka većoj ljubavi. To je put Božjega kraljestva.

Susret s Božjom ljubavlju i milosrdem obnovio je u nama svijest o dostojanstvu djece Božje, čiji je poziv i poslanje donositi Božju ljubav svim ljudima. U danima koji su pred nama nastojmo nikoga ne isključiti iz te ljubavi, čijeg primanja smo i mi sami potrebni.

sv. Polikarp (23. veljače)

Sveti Polikarp bio je smiranski biskup. Umro je mučeničkom smrću jer je odbio prinijeti žrtvu rimskom caru. Polikarp se štuje kao svetac u Katoličkoj, Pravoslavnoj i Istočnim pravoslavnim Crkvama. Blagdan svetog Polikarpa je 23. veljače. Polikarpa je spomenuo između ostalih Ignacije Antiohijski u svom pismu kršćanima Efeza i računa se jednim od najstarijih crkvenih otaca. Polikarp, koji je bio učenik apostola Ivana, bio je pogođen rimskim progonima kršćana. Kada je Polikarpu naredeno da zaniče Krista, navodno je rekao: "Ja sam 86 godina služio Krista, i On me nikada nije izdao, zašto bih ja sada izdao Njega?". Polikarp je zatim živ spaljen na lomači, zajedno sa svojih dvanaest učenika. Lionski biskup, Irinej, bio je Polikarpov najpoznatiji učenik. O Polikarpovom mučeništvu može se čitati u Apostolskim ocima, spisima nastalim od 90. do 150. godine.

Dragi župljani!

Idućom nedjeljom VIII. kroz godinu sve bliže smo Pepelnici i korizmenom vremenu. Već tradicionalno pred Pepelnicu peku se krafne, zato će i naši Caritasovi volonteri nakon svih misa u nedjelju 26. II. 2017 ispred crkve imati prigodnu prodaju krafni a sve u svrhu prikupljanja sredstava za rad našega župnog Caritasa i pomaganja najpotrebnijima. Pridružite se akciji dobrovoljnim prilozima. Hvala!

Sastanak župnog Caritasa biti će u četvrtak 23.II. u župnom dvoru s početkom u 19.00 sati, molim volontere i članove Caritasa da se odazovu na sastanak!

U ljudskoj logici zlo traži nadoknadu pravednom kaznom, ili pak osvetom. Osveta nastavlja lanac zla i uvlači i druge ljude u mrežu grijeha. Onajtko se osvećuje, trpi podneseno zlo, i ali osvetom trpi u sebi i zlo koje nanosi. Ne mogu drugomu nanijeti zlo, a da sam ne ostanem zahvaćen zlom. Zlo je zarazno. I nikada nije samo jednosmjerno. Ono je sjeme koje klija zlim plodovima. Isus kaže da se lanac zla može prekinuti samo novošću, činom koji ne pripada činjenju zla, a to je oprost. Zlo se pobjeđuje oprostom i činjenjem dobra.

Bog ne gleda na vanjštinu nego na čovjekovo srce iz kojega onda izlaze i riječi i djela. Ni mi se ne smijemo opterećivati činjenicom nečije formalne pripadnosti, nego prepoznavati duhove i znakove vremena.